

Βελτιστοποίηση του περιβάλλοντος για τις μοσχίδες

Οι εκτροφές που εφαρμόζουν βέλτιστες πρακτικές, βελτιστοποιούν την ποιότητα και τις αποδόσεις των μοσχίδων παρέχοντας ένα καθαρό, ασφαλές και εμπλουτισμένο περιβάλλον για την ενίσχυση της υγείας και της ευζωίας των ζώων.

Ορθή πρακτική
Βέλτιστη πρακτική

Παροχή 2 πηγών νερού.



Δημιουργία χωριστών διαμερισμάτων στέγασης και σίτισης για τις μοσχίδες και τις αγελάδες.



Εξασφάλιση χώρου 90 εκατοστών στην υδροδόχο για κάθε 10 μοσχίδες.



Παροχή καθημερινής πρόσβασης σε κατάλληλα διαχειριζόμενο βοσκότοπο, εφόσον το επιτρέπουν οι καιρικές συνθήκες.



Χρήση βαθιάς στρωμνής για ενθάρρυνση της ανάπαυσης.



Πρόσβαση των μεγαλύτερων μοσχίδων σε άνετα διαμερίσματα, όταν απαιτείται, εξασφαλίζοντας τουλάχιστον 10% περισσότερο χώρο σε σχέση με τις υπόλοιπες.



Εύκολη πρόσβαση σε ποτίστρες ή υδροδόχους για τη μείωση του ανταγωνισμού και επάρκεια χώρου σίτισης, ώστε οι μοσχίδες να μπορούν να διατρέφονται ταυτόχρονα.

Παροχή καθημερινής πρόσβασης σε κατάλληλα διαχειριζόμενο βοσκότοπο, εφόσον το επιτρέπουν οι καιρικές συνθήκες. Σχεδίαση άνετων χώρων στέγασης, κατά προτίμηση με κρεβάτια ανάπαυσης ή ξεχωριστά διαμερίσματα. Χρήση δαπέδων με επίστρωση καουτσούκ και εξοπλισμών χειρισμού για περιορισμό του στρες και διευκόλυνση της κίνησης.

Χρήση δαπέδων με επικάλυψη καουτσούκ στις ταίστρες και στους διαδρόμους.



Υποστήριξη των θετικών κοινωνικών αλληλεπιδράσεων με την παροχή επαρκούς χώρου.



Σχεδιασμός διαδρόμων που ελαχιστοποιούν την ανάγκη για απότομες στροφές.



Μοσχίδες



Διατροφή



Περιβάλλον



Συμπεριφορά



Υγεία



Παροχή σύνθετου περιβάλλοντος με ποικιλία εμπλουτισμών, το οποίο συντηρείται και ανανεώνεται τακτικά.



Προσθήκη βουρτσών στους ελεύθερους χώρους κίνησης. Ο αριθμός και οι θέσεις εξαρτώνται από τον αριθμό των ζώων.



Υιοθέτηση θετικών τεχνικών εκπαίδευσης για να εξοικειωθούν οι μοσχίδες με το νέο τους περιβάλλον, δηλαδή του χώρου τοκετού, του αρμεκτηρίου και του κύριου χώρου στέγασης. Χρήση διάφορων τύπων εμπλουτισμού για την ενίσχυση της καλής ψυχικής και σωματικής ανάπτυξης των μοσχίδων.

Πρόληψη ασθενειών με την εφαρμογή υψηλών προτύπων βιοασφάλειας, όπως η απομόνωση των νεοεισερχόμενων μοσχίδων. Παροχή άνετου, καθαρού και ασφαλούς περιβάλλοντος για την ενθάρρυνση της ανάπαυσης. Αναγνώριση συμπτωμάτων νοσηρότητας, άμεση παρέμβαση και κτηνιατρική υποστήριξη όταν κρίνεται απαραίτητο.

Προσθήκη βουρτσών και επιπλέον στρωμνής για να εξασφαλίζεται η καθαρότητα των ζώων, καθαρισμός ζώων όταν κρίνεται απαραίτητο.



Χρήση αντιολισθητικών δαπέδων και επιφανειών.



Εξασφάλιση επαρκούς χρόνου ανάπαυσης σε καθαρό και στεγνό περιβάλλον. Αναγνώριση συμπτωμάτων νοσηρότητας και άμεση παρέμβαση.



Διατήρηση σταθερής σύνθεσης της ομάδας για την ελαχιστοποίηση των συγκρούσεων. Εάν γίνει ανάμιξη, απαιτείται μεγαλύτερος χώρος.



Εξοικείωση μοσχίδων με το χώρο αναμονής, το αρμεκτήριο και το κύριο χώρο στέγασης.



Τεκμηρίωση και εφαρμογή υψηλών προτύπων βιοασφάλειας.



Απομόνωση των νεοεισερχόμενων μοσχίδων σύμφωνα με τις κτηνιατρικές οδηγίες.

